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Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Finanzen und Verwaltung
am 04.12.2014 im Dörpshuus Krummesse (AFO 1318 09 041214)

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzende Bade
Ausschussmitglied Macke
Ausschussmitglied Tiedemann
Ausschussmitglied A. Riekhof 
Ausschussmitglied Wrembel
Ausschussmitglied K. Zarling
Ausschussmitglied Marquardt

Außerdem anwesend 
(nicht stimmberechtigt):

Amt Berkenthin, Herr Sievers
Gemeindevertreter Heise
Gemeindevertreter Fiebelkorn
Gemeindevertreter Dr. Bauer 
Gemeindevertreter Kleinschmidt 
Gemeindevertreter Schramm 
Bürgermeister Michaelis

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 

2. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung
vom 13.11.2014

3. Beratung  und  Beschlussfassung  von  Tagesordnungspunkten  unter  Ausschluss  der 
Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung
5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse
6. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
7. Einwohnerfragestunde 
8. Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2015 einschl. Investitionsprogramm bis 2018
9. Homepage
10. Verschiedenes zum Aufgabenbereich des Ausschusses
Unter Ausschluss der Öffentlichkeit
11. Wohngenossenschaft Stecknitz Huus eG / Restzahlung der Grundstückskaufverträge
Wiederherstellung der Öffentlichkeit
12. Bekanntgabe der in nicht  öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
13. Schließung der Sitzung

Punkt 1 der Tagesordnung
Eröffnung  der  Sitzung,  Feststellung  der  Beschlussfähigkeit  sowie  der  ordnungsgemäßen 
Einladung
Frau  Bade  eröffnet  die  Sitzung  um  19.00  Uhr.  Sie  stellt  die  Ordnungsmäßigkeit  der 
Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.

Punkt 2 der Tagesordnung
Beschlussfassung  über  evtl.  Einwendungen  gegen  die  Niederschrift  der  Sitzung  vom 
21.08.2014
Unter TOP 2 der Tagesordnung fehlt das Datum 21.08.2014 und unter TOP 2 des Protokolls 

die Worte „nicht erhoben“. Mit diesen Änderungen wird das Protokoll einstimmig 
genehmigt.
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Punkt 3 der Tagesordnung
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 GemO
Der unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandelnde Tagesordnungspunkt ergibt sich erst 
aus der Änderung der Tagesordnung.  

Punkt 4 der Tagesordnung
Änderungsanträge zur Tagesordnung
Die Tagesordnung wird einstimmig um folgenden Tagesordnungspunkt erweitert:
neu  TOP  11:  Wohngenossenschaft  Stecknitz  Huus  eG  /  Restzahlung  der 
Grundstückskaufverträge

Dieser Tagesordnungspunkt ist unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln.

 
Punkt 5 der Tagesordnung
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse
Die  Gemeindevertretung  ist  in  der  Sitzung  vom  20.11.2014  den  Empfehlungen  des 
Finanzausschusses hinsichtlich 

- der 1. Nachtragshaushaltssatzung und des 1. Nachtragshaushaltsplans 2014 
- der Anhebung der Hebesätze Grundsteuer A und B 
- der Neufassung der Hauptsatzung und der dazugehörigen Zuständigkeitsordnung
- des Erlasses einer  Satzung zur  Stundung,  Niederschlagung  und  zum Erlass von 

Ansprüchen
- der Neufassung der Ausschreibungs- und Vergabeordnung und
- der unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu den Personalangelegenheiten gefassten 

Beschlüsse gefolgt.
 

Punkt 6 der Tagesordnung
Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden
Am 20.12. findet die gemeindliche Weihnachtsfeier bei Leonardo statt.

Punkt 7 der Tagesordnung
Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen gestellt. 

Punkt 8 der Tagesordnung
Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2015 einschl. Investitionsprogramm 2018
Es  liegt  ein  Schreiben  der  FWK-Fraktion  vor,  die  Umgestaltung  des  Parkplatzes  Lange 
Reihe /  Ecke Schulweg aufgrund der angespannten Haushaltslage zu verschieben. Nach 
kontroverser Diskussion beschließt der Ausschuss mit  3 Ja- und 4 Nein-Stimmen, dieses 
Projekt wie geplant fortzuführen.
Herr  Macke  macht  den  Vorschlag,  den  Haushaltsansatz  zu  belassen,  jedoch  die 
Haushaltslage abzuwarten und dann ggf. erst im Sommer mit dem Bau zu beginnen.
Nach weiterer Diskussion beschließt der Ausschuss diese Variante mit 4 Ja- und 3 Nein-
Stimmen.
Den  Ausschussmitgliedern  liegen  Haushaltsplan  und  Haushaltssatzung  für  das 
Haushaltsjahr  für  2015  in  Papierform  vor.  Herr  Sievers  erläutert  diese  und  beantwortet 
Fragen. Er weist darauf hin, dass der Haushalt nur dann so bestehen kann, wenn die Zahlen 
des Energiebeirats wie vorliegend bestätigt werden.
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Punkt 9 Tagesordnung
Homepage
Aus der heutigen Sitzung soll der Beschluss zur Anhebung der Hebesätze der Grundsteuer A 
und B auf der Homepage veröffentlicht werden.
Der Ausschuss lobt die neue Internetseite und die von Herrn Bienasch und Herrn Schramm 
geleistete Arbeit.

Punkt 10 Tagesordnung
Verschiedenes zum Aufgabenbereich des Ausschusses
Das Schlegelmähwerk, Anbaugerät des Gemeindeschleppers, ist defekt und befindet sich in 
der Werkstatt. Herr Macke wurde hierüber durch die Werkstatt informiert, da sich die Frage 
der  Reparatur,  bzw. der Neuanschaffung stellt.  Herr  Macke bittet  den Bürgermeister,  ihn 
zukünftig rechtzeitig zu informieren. Herr Michaelis verspricht Besserung.
Das BHKW läuft aktuell ohne Probleme.
Die Eingangstür des Regenbogenhauses wurde erneut repariert.
Für  Verbrauchsmaterialien  der  Sporthalle  sind  in  2014  Kosten  in  Höhe  von  1.000,-  € 
entstanden.
Die Gleichrichter der Photovoltaikanlage der Sporthalle mussten aufgrund einer geänderten 
Landesverordnung  auf  50  Hertz  umgestellt  werden.  Dabei  stellte  sich  heraus,  dass  ein 
Gleichrichter defekt ist. Dieser wurde vom Sporthallenkoordinator neu bestellt.
Frau Bade dankt den Ausschussmitgliedern für  die Zusammenarbeit  in diesem Jahr und 
wünscht allen gesegnete Weihnachten und einen guten Rutsch.

Punkt 12 Tagesordnung
Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Da keine Öffentlichkeit mehr anwesend ist, entfällt die Bekanntgabe des in nicht öffentlicher 
Sitzung gefassten Beschlusses.

Punkt 13 Tagesordnung
Schließung der Sitzung
Frau Bade schließt die Sitzung um 20.35 Uhr.

____________________
Bade                                   
Ausschussvorsitzende              
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